

周 本地

浙江边检总站宁波指挥部成立

7月10日下午,浙江边检总站宁波指挥部在宁波国际航运服务中心边检服务窗口举行揭牌仪式。为深入贯彻国家移民管理局推广应用“单一窗口”系统、“全国通办”、省委省政府“三服务”活动及宁波市委市政府“六争攻坚”行动要求,经磋商协调,浙江边检总站派驻机构于2019年5月5日正式进驻宁波国际航运服务中心。进驻两个月以来,浙江边检总站驻宁波国际航运服务中心联络处在开设边检服务窗口,不断优化宁波通关环境,高效服务涉外企业的同时,充分发挥联络职责,积极参与市委市政府各项活动,主动对接相关职能部门,沟通协调宁波边检机关与政府之间工作,扩大了边检话语权和影响力。 记者 严瑾 通讯员 黄金丽

宁波海关搭建“绿色通道” 助力豪华游艇快速通关

7月5日,在宁波海关隶属北仑海关关员现场监管下,一艘法国枫丹白露(FOUNTAIN PAJOT)豪华游艇缓缓驶入位于梅山湾的万年基业公司游艇保税仓库。

“这艘法国生产的枫丹白露MY44动力艇是由深圳飞驰游艇销售有限公司进口的,全长13.4米,宽6.61米,高4.44米,价值近70万欧元。”万年基业公司王经理介绍说,“这次进口的高端品牌豪华游艇,主要用于产品的展示。”

据了解,针对该批货物,宁波海关开辟了绿色通道,提前详细了解货物状况和进口计划,派员对企业进行政策辅导,压缩进口通关时效,保障货物快速通关。为解决船体过大无法实现陆运的难题,宁波海关隶属北仑海关首次派员随船监管,允许自驾入仓,在保证海关监管的同时也方便了企业业务运行。

记者 严瑾 通讯员 胡迪裕

宁波舟山港前5月集装箱 吞吐量稳中有升,同比增长4%

7月10日,记者从市发改委区域发展和海洋经济处获悉,今年前5个月,宁波舟山港集装箱吞吐量稳中有升,共完1149万标准箱,同比增长4%。

自年初以来,宁波舟山港努力提升港口服务水平,与各大航运联盟进一步合作推进“经济航速优服务”项目,前5个月惠及船舶超450艘次,为航运企业累计节约燃油费用超千万美元;加快推进港口“无纸化”改革,于4月底成为全国首个集装箱进出口“全程无纸化”港口,实现了集装箱进出口码头业务“最多跑一次”。

与此同时,海铁联运的迅猛发展也为宁波舟山港扩大集装箱业务版图奠定了坚实基础,前5个月累计完成海铁联运业务量31.4万标准箱,同比增长超47%,期间还完成了首单水铁中煤炭入箱“公转铁”业务,为港口铁路基础散货运输转型发展引入了新模式。 记者 谢斌

6月我市流通领域 工业生产资料价格多数下跌

7月10日,记者从市发改委获悉,受国际原油价格震荡下滑,市场需求疲软和降雨天气较多等因素综合影响,6月份宁波市流通领域工业生产资料价格以跌为主,其中黑色金属价格由涨转跌,有色金属价格延续弱势运行,化工产品价格跌幅收窄,木材及制品价格持续上涨,水泥价格跌势明显。监测数据显示,6月份监测的宁波市流通领域41种工业生产资料价格环比10涨5平26跌,同比14涨1平26跌。 记者 谢斌

减税降费亮出“效应账” 纳税人喜获“收益账”

自4月1日起,深化增值税改革正式实施,让不少纳税人喜出望外。这一重大政策“利好”落地后,宁波杭州湾新区纳税人“晒”出减税降费红利,畅谈获得感。

新政落地后的第一个月,宁波开乐电机有限公司在宁波杭州湾新区税务局办税服务厅顺利完成5月份的增值税纳税申报。看到申报数据保存成功,该公司的胡会计高兴地说:“16%税率降13%再加上不动产进项一次性抵扣,4月份公司增值税就少了近36万元,预计今年公司又将减税150万元。这些减税降费的政策‘红利’让企业发展的脚步越来越轻便了!”

宁波杭州湾新区税务局党委书记、局长陈亚伟表示:“机构改革一年间,宁波杭州湾新区税务局实现了因合而强、因合而兴。减税降费是党中央、国务院所做的重大决策部署,是新机构成立后面临的又一次重大挑战,全面检验着我们全体税务铁军的素质和能力,我们将不忘初心,牢记使命,正确处理好‘减’与‘征’的关系,既严格落实好各项减税降费政策,又要严格按照组织收入原则做好收入工作,以无私无畏的勇气克难关,以舍我其谁的魄力显担当,平稳有序推进各项税收工作。” 记者 周静 通讯员 钟山

全国首单大中型水库 防洪超蓄救助保险落地宁波

7月8日,宁波市奉化区横山水库管理局与太平洋产险奉化支公司签署了奉化横山水库防洪超蓄救助保险合作协议。根据协议,横山水库一旦水位线上涨超过保单载明的赔偿触发条件,将可得到保险公司的理赔,每年累计将获得高达250万元的超蓄风险保障。据了解,横山水库是全国首个试水防洪超蓄救助保险的大中型水库。 记者 徐文燕

凭借信用 企业拿到100多万元银行贷款

位于鄞州区五乡镇的宁波西赛德渔具有限公司,是一家专业生产高中档精密钓公司,产品行销美国,日本,法国等四十多个国家与地区,现已成为国内渔具制造行业的领头羊之一。

这家2010年才成立的公司,最初只是几个人的小作坊,年产值不到50万。2016年公司由于产业升级,需要投入几百万资金改造设备和厂房,一时无法筹措,整个公司陷入焦虑。该公司董事长易国军曾感慨地说:“当时问银行贷款,可公司抵押的物品不够,银行只肯贷款几十万,离我们的需要目标还差很远,后来五乡市场监管所知道后,看到我们企业信用好,积极帮我们联系,最终银行贷给我们公司100多万,解决了我们公司的燃眉之急,让我们公司得以成功转型升级”。这是该公司第一次尝到了“信用”的甜头。目前,该公司厂房占地面积10000余平方米,拥有各种专业技术人员20余人,职工200余人,年产渔线轮达50万只。2018年,该公司获得了宁波市信用示范小微企业和宁波市行业转型升级成长之星的荣誉,以及政府专项奖励资金10万元。该公司董事长易国军在发表感言时动情的说:“信用是企业发展的最核心力量,也是企业最大的财富”。 通讯员 章建峰

宁财院携手唐元汉语 举办暑期创业实践团活动

近日,宁波财经学院汉语国际教育专业的老师们及学生们携手唐元汉语共同举办了“汉”与“学”暑期创业实践活动。唐元汉语是甬城唯一一所语言中心授权的对外汉语教师考点和培训基地。通过本次活动,一方面,学生通过教授外国友人汉语发音,汉字,日常用语及中华文化等内容,以增强中华优秀传统文化的凝聚力、影响力、创造力为初心,实践中传播、弘扬中华优秀传统文化精髓,为增强中华文化的国际影响力贡献一份力;另一方面,学生通过暑期社会实践,加强创新意识、实践能力和团队协作意识。

在第一天的社会实践活动中,学生们细心地准备了“看字猜词”的游戏,使得外国人对于汉字的认知又更进一步。其中一位外国“学生”表示,“在回国之后会继续学习中文,中国的文字很美,每一次书写都像在完成一幅画一般。”通过此次创业实践活动,学生们也获得了人生的第一桶金。 记者 诸晓红 通讯员 康凯